

认祖归宗的精神回望 再次出发的振奋之旅

癸巳年黄帝故里拜祖大典

2013年4月13日 星期六 统筹 姜杰 编辑 柴科科 校对 明娟 版式 王小羽



中华炎黄文化研究会常务副会长 赵德润

希望有更多的人感悟黄帝文化的魅力

赵德润曾经在河南生活过18年，深深地为这里的人杰地灵所吸引。他担任新华社河南分社社长10多年，对这片土地充满赤子深情。

赵德润对“中国梦”进行了详释，“回顾历史，民族复兴首先是文化的复兴，全面建成小康社会，实现中华民族的伟大复

兴，离不开文化的大发展、大繁荣。”

“今年的黄帝文化国际论坛上，各位专家的精彩讲座总是会赢得满堂喝彩。”赵德润说，希望有更多的人了解黄帝文化的精神，感悟黄帝文化的魅力，增强中华民族的凝聚力和向心力，为建设中华民族共有的精神家园和实现中

华民族的伟大复兴作出贡献。

“中国梦是国家梦，也是人民的梦，有梦想才有希望，有希望才有激情，有激情才有事业，有事业才有未来。”赵德润说，“炎黄子孙都是满怀激情、怀抱梦想的人，只有每个人都怀抱梦想，中国梦才更美丽、更坚实，才能实现。”



北京大学考古文博学院教授 李伯谦

河南是一个美丽又充满魅力的地方

“河南是一个美丽又充满魅力的地方，我是河南人，再次回到故里感到十分高兴，黄帝文化特别伟大。”

对于中国梦，李伯谦说，想要实现中国梦，就要把古代形成的优秀传统文化理

念更好地付诸实践，在文化、政治、经济等领域不断深化改革，传承历史文化遗产，才能实现中华民族伟大复兴梦想。

“结合河南实际，要充分利用河南的历史文化优势，传承和弘扬中原优秀

历史文化，提升河南文化软实力，充分挖掘黄帝文化、发扬黄帝文化，使炎黄子孙了解祖根，认同祖德，提高凝聚力和向心力，为实现中华民族的伟大复兴传递正能量。”李伯谦说。



央视河南籍知名主持人 张泽群

拜祖既是认祖归宗的精神回望 又是再次出发的振奋之旅

作为地地道道的河南人，央视著名主持人张泽群已经是多次参加黄帝故里拜祖大典活动了。作为今年拜祖大典的现场外场主持，张泽群说：“参加拜祖大典活动，既是一个认祖归宗的精神回望，同时也是为了再次出发的振奋之旅。”

“参加这个活动，我心中充满了感念与感慨，每当我们矗立在轩辕黄帝

雕像面前，心中都会充满感念，感念轩辕黄帝的政德和丰功伟绩，同时也感念我们祖先所创立的中华民族灿烂辉煌的文明。”

张泽群说：“我每次参加这个活动，感觉既是一个认祖归宗的精神回望，同时也是为了再次出发的振奋之旅。”

国务院日前批复了郑州航空港经

济综合实验区发展规划，而在这个规划批复不久的时间里，海内外中华儿女的代表便齐聚新郑祭拜人文始祖。张泽群表示：“对于我们河南来讲，现在是发展的特别机遇。拜祖大典正是我们河南悠久文化的一种载体，我们同样可以借助这个载体，审时度势，抓住历史机遇，迎难而上，持续发展，创造辉煌。”



黄帝文化国际论坛总策划 朱海

要把黄帝文化越做越年轻

“要把黄帝文化不断发掘、传承下去，就要不断丰富、创新内容和方式，把古老的黄帝文化越做越‘年轻’。”作为2013黄帝文化国际论坛总策划，朱海表示，将致力于把该黄帝文化国际论坛办成世界华语第一论坛。

朱海介绍，作为拜祖活动的重头戏，每年的论坛都会邀请著名主持人和多个领域专家论道。今年的论坛开始

网络全程直播，所有的专家包括余秋雨、麦家、冯小宁等嘉宾，都提前主动做好“备课”，准备非常充分，而影视、经济、农业等方面专家也云集论坛，使“跨界”成为今年的一大亮点，“明年的‘跨界’会更多、更广泛”。

“我们希望通过学术交流与传播，让黄帝文化国际论坛成为中国的梦工场，成为中国‘梦开始的地方’！”



中国国际广播电台主持人 默赛斯

希望带动更多的外国人来到河南

在癸巳年黄帝故里拜祖大典现场，郑州人民广播电台联合国内外50家华语电台举行癸巳年黄帝故里拜祖大典国际大联播，通过现场直播间的形式让公众通过电波了解拜祖大典的盛况。

在大联播主持人队伍中，中国国际广播电台的坦桑尼亚籍主持人默赛斯在现场却显得特别兴奋。“我第一次参加河南这样的活动，更是第一次参加拜

祖大典，这样像一种对神灵祈祷的仪式，文化感特别强。”默赛斯说，他要让这样的活动通过电波，让世界上更多人了解中原文化。

对于郑州航空港经济综合实验区，默赛斯也希望，河南将会在今后成为中国航空枢纽，将会带动更多的外国人来到河南，来到郑州，更多地通过国际航空线，让世界更近地联系郑州。